

“我干这行已有40个年头。”近日,芦淞区白关镇一栋普通的农舍前,记者看到正在忙碌的篾匠傅宾红亮。

年近古稀的傅师傅,在十多岁时便听从父母的安排,跟着镇上一位篾匠师傅学艺。

说话间,他取来一根两米多长的毛竹,左手握住竹子,右手把篾刀按在竹子上端的断面中间,左手往篾刀背上用力拍下去,“啪”一声响,一根粗壮的竹子,被娴熟地分解成竹条。

每一件篾器,都要经过锯、剖、拉、撬、编、削等多项工序。“篾匠修补容易,编打也不难,其中最难学的是剖篾。剖篾是技术含量最高的一道工序。”老宾说,初学时,手被篾刀弄伤是常事。

老宾按照不同的用途,把竹片剖成均匀的篾片,“无论是篾片还是篾条,宽度要均匀,尤其是篾条,每条一定要一样宽,这样编出来的篾器才美观。”

“那些年收入蛮好的,竹编制品销路很好。”回想起当年,他脸上露出了笑容。上世纪80年代末,篾匠日工资从十几块到几十块不等,老宾每天奔波在做篾活路上,收入逐年水涨船高,一个人可以供起家中四个子女的所需学费。

随着科学技术的快速发展,篾器的替代品不断出现,很多篾匠改行了。生意不如以前了,但老宾依然不改老本行。“这活我要一直做下去,真心期盼有年轻人将这传统手工艺传承下去。”老宾说。



▲扫码看采访视频。制作:谢慧



▲孙子好奇地看着爷爷,可他不想学竹编。

从手艺人到“守艺人” 竹编老人盼传承

文/图 株洲晚报融媒体中心 张威 谢慧



▲宾师傅砍竹子回家。



▲几刀下来,一根竹子分成了竹条。



▲用嘴配合着剖篾,厚薄均匀的青篾就诞生了。



▲篾片准备好后,开始编织。



▲编好的竹篾开始收边。



▲编织一个竹篾需要半天时间。



厂房买了13年 土地证没办下来 咋办?



▲没有办下土地证的厂房位于天台金谷。 记者/王晖 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王晖)“我的厂房买了十三年了,因为开发商高科集团在建筑物的‘红线问题’上有问题,所以一直没办下土地证。”日前,市民李先生在备受困扰之下,拨打了本报新闻热线28829110求助。

李先生的厂房和配套的六套公寓楼,位于天元区黄河南路天台金谷。他说,厂房和配套的公寓楼购买于2007年,当时花费了

670多万元。但后来,开发商株洲高科集团有限公司(以下简称高科集团)建园区时为了配合园区企业的需要,增加了一条消防通道,超出了红线用地两亩多。

据了解,就是这个违规操作,致使李先生的厂房和公寓楼,土地证一直办不下来。

“我们的购买合同没有任何问题。当初670多万元可不是一笔小数目,到今天这些房产也应

该有不少升值了。但现在我拿不到土地证,只有房屋产权证,这影响到企业融资,严重影响了企业的发展。”李先生说,2013年拿到房产的房产证后,一直为土地证奔波。时间过去了8年,高科集团的领导都换了好几拨了,他也多次找相关部门反映,但办理土地证的事仍然没有动静。

记者辗转多方,找到了高科集团下属湖南高科园创园区管理服务公司的杨小姐。杨小姐称,去年,高科集团按照有关部门的布置,已经将相关的资产转移给湖南天易集团有限公司(以下简称天易集团),相关文件的办理现在由他们负责。

记者又联系上天易集团资产管理部的一位朱姓负责人。他称,需要之前的高科集团把“红线问题”处理好,他们才能把天台金谷的土地总证办下来,然后替李先生去办分证。这个历史遗留问题原则上是高科集团的问题,不该由天易集团来处理。

记者只好再次联系杨小姐,杨小姐说,办理土地证的事情卡在超红线的处罚上。他们会配合天易集团处理好之前超红线的处罚问题,争取9月底之前有进展。“红线”处罚的事情办好了,其他的问题办理起来就比较顺利了。

关于此事的进展,本报将继续关注。

便民服务站遇尴尬 应急药箱装着过期药



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)应急药箱虽小,但作用大,里面装着应急药品,是新时代文明实践中心(所、站)内志愿服务站点的必备设施。9月13日,市创文办督查组工作人员在对荷塘区徐家塘村新时代文明实践站、蝶屏村新时代文明实践站进行督查时,发现便民服务站的应急药箱成为摆设,有部分药品过期。

这两个新时代文明实践站均设在村委会。被发现的过期药品主要为防暑药品,一些药品已经

过期1年。两个村委会的负责人表示,会立即整改,让便民服务落到实处。

记者从市创文办获悉,根据全国文明城市主要实地考察点工作规范相关要求,新时代文明实践中心(县市区)、所(乡镇、街道)、站(村、社区)要求建有志愿服务站点,有固定场所,标识牌上墙,能够正常提供便民服务。站点除了配备应急药箱,还需配备饮水机(包括水、水杯)、笔、老花镜等必备设施。并要求有佩戴标识的志愿者开展志愿服务活动。

▲应急药箱内发现过期药品。 记者/刘平 摄

南京同仁堂(绿金家园)褪黑素维生素B6胶囊 老人睡不着,来电免费领,每天睡个囫囵觉



注意:老年人睡不着是大忌!
以下现象请来电申领:①上床后翻来覆去睡不着,或者睡到半夜就醒;②梦多梦乱,易惊醒,睡不踏实;③睡眠断断续续,很难睡个囫囵觉;④睡眠少,一天只能睡两三个小时;⑤记忆力越来越差,刚刚发生的事转眼就忘;⑥容易生气,控制不了自己的情绪;⑦经常心慌、气短、胸闷、头晕、头痛、咳嗽,吃了许多药都不管用!
南京同仁堂维生素B6特有的功效成分,通过营养脑神经,调整生物钟,起到改善睡眠的作用,让您香甜一觉到天亮。用过的人纷纷说:几十年没有睡得这么安稳过!一觉睡醒,精神矍铄,浑身轻松,很多身上的老毛病也消失得无影无踪。
即日起,凡是打进电话60岁以上的中老年人参加活动都能免费领取5大盒5个月用量的南京同仁堂褪黑素维生素B6胶囊,可以改善睡眠,每人限领一份,先到先得,数量有限,抓紧领取吧!
想睡个好觉试试【南京同仁堂褪黑素维生素B6胶囊】

申领热线:400-780-1366

爱种菜没有错 但种错了地方 红旗北路绿化带变“菜园子”



“开车路过,能闻到粪水味。”9月14日,有市民在红旗北路发现,位于红旗北路与时代大道交叉路口处的一大片绿化带遭人为开垦,变成了菜地,栽种了辣椒、茄子、青菜等蔬菜。菜地中间建有沤肥池,上十个装满肥水的塑料桶,随地摆放,散发着异味。

记者现场核实发现,菜地沿着人行道分布,长度在100米左右,而这些地方原来铺着草皮。有附近居民表示,在绿化带毁绿种菜影响市民环境卫生,希望有关部门加强监管。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)

做好事还需多留意

徐先生在公园散步,在湖边长凳休息时发现有一个纸袋,里面有一个新包。他溜达了一圈后发现包还在长凳上,于是将包带走,并留了张便条,载明拾到包的事情和自己的联系电话。

徐先生将包带回家随手扔在地上。第二天发现,包已经被猫抓破。遗失包的失主晓丽在公园拿到联系电话后找到了徐先生。徐先生告知晓丽,包已经坏了。晓丽说包被损坏了,徐先生需要承担一定的赔偿责任。徐先生则认为自己是捡了个包,凭什么要赔偿,于是将包给了晓丽之后就不再理睬。

聂律师认为:《民法典》第三百一十四条规定,拾得遗失物后,应当及时通知权利人领取,或者送交公安等部门。第三百一十六条规定,拾得人在遗失物送交有关部门前,有关部门在遗失物被领取前,应当妥善保管遗失物。因故意或者重大过失致使遗失物毁损、灭失的,应当承担民事责任。

在本案中,徐先生将包带回家之后随意放置导致被宠物损坏,存在重大过失,由此,晓丽提出由徐先生来承担一定的赔偿责任有法律依据。



咨询电话:聂炜律师,13973309857